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Romans

Eux sur la photo de Gestern, Hélène. Arléa, 2013.
Une petite annonce dans un journal comme une bouteille à la mer. Hélène cherche la vérité sur sa mère, morte lorsqu’elle avait trois ans. Ses indices : deux noms et une photographie retrouvée dans des papiers de famille…
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Je vais mieux de Foenkinos, David. Gallimard, 2014.

L'auteur nous offre la radiographie de la vie de son personnage au travers de sa douleur. Une douleur comme un fil d’Ariane, qui poussera le personnage à remettre sa vie en question…
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Un avion sans elle de Bussi, Michel. Pocket, 2013.

23 décembre 1980. Un crash d'avion dans le Jura. Une petite libellule de 3 mois tombe du ciel, orpheline. Deux familles que tout oppose se la disputent. La justice tranche : elle sera Emilie Vitral. Aujourd'hui, elle a 18 ans, la vie devant elle mais des questions plein la tête. Qui est-elle vraiment ? 
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Demain j'arrête de Legardinier, Gilles. Pocket, 2013.

Et vous, quel est le truc le plus idiot que vous ayez fait de votre vie ? Au début, c'est à cause de son nom rigolo que Julie s'est intéressée à son nouveau voisin. Mais très vite, il y a eu tout le reste : son charme, son regard, et tout ce qu'il semble cacher... Parce qu'elle veut tout savoir de Ric, Julie va prendre des risques de plus en plus délirants...
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Complétement cramé de Legardinier, Gilles. Pocket, 2014.

Lassé de tout, Andrew Blake quitte l'Angleterre et se fait embaucher comme majordome en France, au Domaine de Beauvillier. Confronté à de surprenantes personnalités - sa patronne, Odile, la cuisinière, Manon, ou encore Philippe, le régisseur - lui qui croyait en avoir fini avec l'existence va être obligé de tout recommencer...
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L'atelier des miracles de Tuong-Cong, Valérie. J’ai Lu, 2014.
Jean, homme providentiel, accueille dans son atelier des âmes esseulées qui se heurtent au mur de leur existence. Il répare les destins abîmés.

Le cœur cousu de Martinez, Carole. Gallimard, 2009.
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Dans un village du sud de l'Espagne, une lignée de femmes se transmet depuis la nuit des temps une boîte mystérieuse... Frasquita y découvre des fils et des aiguilles et s'initie à la couture. Mais ce talent lui donne vite une réputation de magicienne, ou de sorcière...
En finir avec Eddy Bellegueule de Louis, Edouard. Seuil, 2014.
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 Edouard Louis raconte son enfance dure, violente, dans un petit village de Picardie. Issu d'une famille extrêmement pauvre, il a tenu à révéler son histoire et comment il s'est sorti, brillamment, de cette misère...
Documentaires

Le plaisir d'apprendre de Meirieu, Philippe. Autrement, 2014.
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Comment enseigner à celui qui n'a pas envie d'apprendre ? Comment lui donner le goût du savoir ? Car la transmission est fragile, souvent aléatoire ; l'apprentissage, lui, est parfois ingrat et semé d'embûches. Susciter le désir d'apprendre et faire accéder à la joie de comprendre, voilà l'enjeu essentiel de toute éducation.
La souffrance hiérarchique au travail : l'exemple du service public de Ferrette, Jean. L’Harmattan, 2014.

La souffrance au travail n'a pas qu'une origine matérielle : exposition aux chutes, aux émanations, au bruit, à la température... elle a aussi pour origine l'action humaine. Parmi celles-ci - celles des usagers ou des collègues - nous avons retenu les conséquences de la pression hiérarchique.
Tous ces documents peuvent être empruntés 

dès maintenant au CDI…

Bonne lecture !

Les professeurs documentalistes























