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Dernières confessions d’un agent clandestin de la DGSE. Maurel, olivier. L’Harmattan, 2018.

Le premier se fait appeler Charles Boyer, mais seuls ses amis et sa famille connaissent sa véritable identité. C'est un agent de la " cellule alpha " du service action de la DGSE.  Le second se fait appeler Abou Djilali al Firansi. Avant de porter ce nom de guerre, ses amis et ses parents l'appelaient Jean. 
Radicalisé en prison, il a intégré à sa libération un réseau djihadiste avant de faire sa Hijra et devenir un émir de l'Etat islamique dans la zone de combat syro-irakienne. Chacun son point de vue, chacun sa mission, chacun ses choix...
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Les puissants, tome 2 : Egaux. James, Vic. Nathan, 2018.

Dans un pays gouverné par une caste aux pouvoirs surnaturels, chacun doit donner 10 ans de sa vie en esclavage. Luke, condamné pour son rôle dans la rébellion, est exilé chez le terrible Lord Crovan. Personne n' est jamais ressorti vivant ou sain d'esprit des prisons de ce tortionnaire. Abi, quant à elle, est en cavale. Pour faire libérer son frère, elle entre en contact avec la rébellion. Mais est-elle prête à tout risquer, jusqu'à ses idéaux ? Alors que le régime se durcit et que le sang coule dans les rues de Londres, l'amour et le courage peuvent-ils vaincre la tyrannie et la magie ?
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La fille sans passé. Everett, Sarah. Castelmore, 2018.
Depuis son accident, Addison a des trous de mémoire et parle à un garçon qu'elle est la seule à voir. Est-elle en train de devenir folle ? 
Qui est-il ? Pourquoi l'a-t-elle effacé ? Addison est prête à tout pour le retrouver et retrouver celle qu'elle a été...
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Trouble vérité. Lockhart, Emily. Gallimard jeunesse, 2018.

Deux héroïnes fascinantes et complexes. Allez-vous les haïr ? Ou les défendre ? Que fait Jule dans un hôtel de luxe au Mexique, avec une valise pleine de perruques, de maquillage et de déguisements ? Et où a disparu la mystérieuse et charismatique Imogen, à qui rien ni personne ne résiste ? Désir, jalousie, meurtre(s), romance et une amitié intense, de Las Vegas à New York, en passant par Londres et San Francisco.
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Vous plaisantez, Monsieur Tanner. Dubois, Jean-Claude. Points, 2007.

Avant d'hériter de la maison familiale, Paul Tanner menait une existence paisible. Mais depuis qu'il a décidé de la restaurer, rien ne va plus! Maçons déments, couvreurs délinquants, électriciens fous, tous semblent s'être donné le mot pour lui rendre la vie impossible. Chronique d'un douloureux combat, galerie de portraits terriblement humain.
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Ta deuxième vie commence quand tu comprends que tu n’en as qu’une. Giordano, Raphaëlle. Pocket, 2017.
Camille, trente-huit ans et quart, a tout, semble-t-il, pour être heureuse. Alors pourquoi a-t-elle l'impression que le bonheur lui a glissé entre les doigts ? Tout ce qu'elle veut, c'est retrouver le chemin de la joie et de l'épanouissement. Quand Claude, routinologue, lui propose un accompagnement original pour l'y aider, elle n'hésite pas longtemps : elle fonce et repart à la conquête de ses rêves...
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The hate U give. Thomas, Angie. Nathan, 2018.
Starr à Seize Ans, elle est noire et vit dans un quartier rythmé par les guerres entre gangs et les descentes de police. Tous les jours, elle rejoint son lycée blanc situé dans une banlieue chic ; tous les jours, elle fait le grand écart entre ces deux mondes. Sa vie vole en éclats le soir où son ami Khalil est tué. Sous ses yeux, de trois balles dans le dos. Par un policier trop nerveux. Starr est la seule témoin. 
Et tandis que son quartier s'embrase, tandis que la police cherche à enterrer l'affaire, Starr va apprendre à redresser la tête.
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Petits secrets, grands mensonges. Moriarty, Liane. LGF, 2018.

A la fête de l'école, quelqu'un a trouvé la mort. Qui est responsable du drame ? Trois femmes à la croisée des chemins, des ex-maris et leurs nouvelles épouses, des familles recomposées (ou décomposées), qui cachent tous de redoutables petits mensonges, se retrouvent au cœur de l'affaire. 
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Le Guide de survie d’une meuf (ou d’un mec) normal(e). Ltr, Emy. 404 Editions, 2018.

Etre conforme, c'est se perdre soi-même, et Emy a un bon GPS de la vie ! Alors, même si elle apprend encore comment faire, voici déjà ses meilleurs conseils pour survivre en société.
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Fendre l’armure. Gavalda, Anna. J’ai lu, 2018.

Recueil de nouvelles : ce sont sept histoires qui commencent toutes à la première personne du singulier. Ce sont des gens. De vraies gens qui parlent pour essayer d'y voir clair, ils se dévoilent, ils se confient, ils fendent l'armure.
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La chambre des merveilles. Sandrel, Julien. Calmann-Lévy, 2018.
Louis 12 ans vient de tomber dans le coma, suite à un accident de la route. Si dans quatre semaines, l'enfant ne s'est pas réveillé, il sera trop tard. Sa mère, plutôt que de céder à l'angoisse, décide de se battre à sa façon : la seule possible. Elle va vivre ce mois à la place de son fils, réaliser, pour lui, tous ses rêves, toutes ses merveilles, griffonnés dans un carnet trouvé sous son lit. Pour qu'il vive, qu'il trouve la force de survivre à travers elle...
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Ce cœur changeant. Desarthe, Agnès. Points, 2016.
Rose a vingt ans quand elle débarque à Paris. Sans le sou, des idéaux romanesques plein la tête, elle cherche sa place dans le monde. D'aventures en mésaventures, la jeune fille connaît la misère et l'opulence, la guerre et la vie de bohème, l'amour et la chute. Vivant à contre-courant, sans vraiment savoir ce qu'elle veut ni où elle va, Rose suit les mouvements de son coeur. Au risque de tomber.
Bandes dessinées, mangas
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Orange, tome 6. Takano, Ichigo. Akata, 2018.

Suwa, adolescent populaire et généreux, reçoit le matin de la rentrée scolaire un curieux courrier... Un courrier de lui-même, venu de dix ans dans le futur ?! Dans cette lettre sont décrits tous les évènements qui vont se dérouler dans les mois suivant. Très vite, le lycéen comprend qu'il va devoir faire un sacrifice : renoncer à son amour pour sauver un ami et le bonheur de celle qu'il aime. Dix ans plus tard, dans une réalité devenue autre...
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Bride stories, tome 10. Mori, Kaoru. Ki-oon, 2018.
Après l'attaque des Hargal, le village se reconstruit petit à petit. Hélas, la famille de Pariya a vu sa maison ravagée par les flammes, et le trousseau de la jeune fille a complètement brûlé... Dans ces conditions, inutile de parler de mariage : il faut tout reprendre à zéro ! Umar et son père, mis au courant de l'escarmouche, décident de venir prêter main-forte aux villageois. L'occasion pour Pariya de se montrer sous son meilleur jour.
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Green mechanic, tomes 2 et 3. Shin, Yami. Ki-Oon, 2017.

Un Ersatz a blessé Setsuna en pleine rue. Misha réussit heureusement à le calmer et à lui rendre sa forme humaine grâce à son pouvoir. Peu après, un mystérieux individu masqué se présente au GG des Renforts pour demander de l'aide à la jeune fille... Hélas, celle-ci est partie distribuer des avis de recherche, et la situation dégénère : des Ersatz particulièrement agressifs défoncent le crâne de Reborn, sous les yeux effarés de sa propriétaire. Parviendra-t-elle à affronter seule le danger ?
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The ancient magus bride, tomes 6, 7, 8. Yamakazi, Kore. Komikku, 2017.
A la croisée des sentiers où cheminent les humains et les êtres surnaturels, Chisé a décidé de suivre sa propre route, à son rythme. Après avoir reçu une lettre, elle se rend à Londres en secret, où elle retrouve Alice, l’apprentie de Renfred. Les voilà toutes deux en train d’arpenter les rues bondées, mais dans quel but ?
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Reine d’Egypte, tomes 1, 2,3, 4. Inudoh, Chie. Ki-Oon, 2017.
C'est le début d'une nouvelle ère dans l'Egypte des Pharaons : le mariage de la jeune Hatchepsout et de son demi-frère Séthi fait de ce dernier l'héritier légitime du trône, sous le nom de Thoutmôsis II. Représentants des dieux sur terre, ils resplendissent sous leurs parures, et forment à première vue un couple parfait. Mais sous ses airs d'épouse idéale, Hatchepsout cache une colère profonde… Elle ne veut pas être simple reine, mais plutôt devenir pharaon elle-même, comme son guerrier de père ! Enfant, elle n'a cessé d'humilier Séthi au combat à l'épée, et elle est imbattable au tir à l'arc.
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The grim reaper and an argent cavalier, tome 4. Irono. Kana, 2018.
Les latios, serviteurs du seigneur de la mort, seraient peut-être des sorciers, c'est ce que soupçonnent cyan et ses compagnons, Qui se rendent a la capitale pour s'informer a leur sujet. Ils apprennent l'existence d'un "repaire du seigneur de la mort', ou ils parviennent a s'infiltrer, mais ils vont découvrir là-bas une surprenante vérité, et se retrouver confrontes a un terrible danger...

Bonne lecture à tous !

Les professeurs-documentalistes
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