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Les machines de Léonard de Vinci. Laurenza, Domenico ; Taddéi, Mario ; Zanon, Edoardo. Gründ, 2006.
Au travers de nombreuses images 3D et dessins originaux, panorama des machines imaginées par Léonard de Vinci.
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Street art : 340 œuvres sur les murs du monde. Bofkin, Lee. Gründ, 2015.
Aborder la ville et l'espace public par l'art, c'est ce que fait le Street Art. En présentant ici ces superbes créations de street art et de graffiti du monde entier, nous vous invitons à imaginer un monde plus coloré. Si un autre ordre visuel est possible, alors une nouvelle façon de vivre l'urbain et de vivre tout court est également possible : l'art est autour de nous, sur nos murs !
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Les femmes qui s’engagent sont dangereuses. Valenti, catherine. Gründ, 2017.

Souvent dans l'ombre, parfois au risque de leur vie, les femmes se sont opposées à l'ordre établi : par leur plume, leurs actes résistants, leur combat politique, leurs recherches révolutionnaires ou encore leur art, l'engagement au féminin est pluriel. A travers 27 portraits de femmes d'exception, originaires de France ou d'ailleurs, cet ouvrage se propose de retracer l'histoire de l'engagement au féminin.
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L’art des films d’horreur. Jones, Stephen. Gründ, 2017.
Cent ans du genre cinématographique « horreur » sont exposés, décennie par décennie, ainsi que son évolution au travers de plus de 600 visuels extraordinaires : affiches, cartes postales, photos promotionnelles, publicités, articles et couvertures de livres et de magazines spécialisés.
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Fragments : citations et témoignages. Héraclite. Flammarion, 2018.
Peut-être Héraclite d'Ephèse (520-460 ?), dont nous ne savons presque rien, a-t-il écrit un livre Sur la nature. Les auteurs anciens en ont conservé une centaine de brèves et énigmatiques citations, qui sont autant d'oracles prononcés sur le monde, le feu qui le constitue et le changement perpétuel auquel tout est éternellement soumis. Ces "fragments" sont ici rassemblés et commentés par quelques-uns des témoignages relatifs à la vie et à la doctrine de ce solitaire surnommé l'"Obscur".
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Cinq psychanalyses : Dora, le petit Hans, L'homme aux rats, Le président Schreber, L'homme aux loups. Freud, Sigmund. Payot, 2017. 
La psychanalyse repose, à ses débuts, sur cinq cas célèbres : Une jeune fille manipulée et abusée par son père, un garçon pris de panique à la vue des chevaux, un jeune homme obsédé par un horrible supplice chinois, un respectable magistrat se disant persécuté par Dieu, un Russe bipolaire aux étranges hallucinations... 
Chacun incarne une notion clé : l'hystérie, la phobie, l'obsession, la paranoïa, la castration. Freud les a regroupés dans ce livre qui a inspiré des générations de thérapeutes et d'étudiants grâce à sa puissance narrative.
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Abécédaire de la propagande en temps de paix. Watts, Lucy. Le Passager clandestin, 2017.
Un beau livre illustré qui parcourt avec force et humour l'histoire des techniques modernes de manipulation des masses, à travers une lecture originale et percutante de Propaganda, l'oeuvre choc d'Edward Bernays. Ce livre est né de la lecture de Propaganda ou comment manipuler l'opinion en démocratie.
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Mémoires de 3 déportés creusois. Canova, Isidore ; Marchand, Albert ; Lauvergnat, Simon. Conseil Départemental de la Creuse, 2016.
Ils avaient entre 16 et 22 ans et ont été déportés dans des camps de concentration, ils témoignent.

Bonne lecture à tous !

Les professeurs-documentalistes
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